

旅行感悟

无论是南塘老街里与电影大师的隔空对话,熊猫基地里为憨态国宝发出的欢笑,还是天台山间被自然与人文震撼的心跳……都像一扇扇小小的窗,让我们看见孩子们眼中的世界:有历史的温度,有自然的萌趣,更有行走在路上的好奇与成长。

走进南塘老街

北仑区岷山学校408班

张诗韵(证号2581156)指导老师 刘杨晶

春节假期,我和爸爸妈妈、外公外婆,一同踏入宁波的南塘老街。这里洋溢着浓郁的新春氛围,红彤彤的灯笼高高挂起,仿佛点亮了新春的喜悦。人群熙攘,热闹非凡。店铺里琳琅满目的,皆是特色美食与精巧手工艺品。叫卖声、欢笑声交织在一起,奏出一曲欢快的新春乐章。

走着走着,我们来到了一代电影大师袁牧之的故居,他也是中国电影的奠基人之一。他不仅编导了众多经典影片,更是创造了多个电影史上的“第一”,如第一个在银幕上唱《义勇军进行曲》等。

这座故居与外面热闹的老街形成了鲜明的对比,走进故居,首先映入眼帘的是一座袁牧之爷爷的雕像,他目光坚定,仿佛在思考着什么。在展厅里,通过他的事迹介绍,我了解到袁牧之爷爷是一位了不起的电影人。他导演、编剧、表演样样精通,拍出了许多经典的电影。那些老照片和文字介绍,让我仿佛穿越时空,看到了袁牧之先生在电影创作时的专注模样。他为了让更多人看见好电影,付出了很多努力。

走出故居,外面的老街依旧热闹非凡。这次南塘老街之行,不仅让我品尝到了美食,还让我认识了中国电影大师——袁牧之,更是感受到了他对中国电影事业的热爱和坚持。

潮汕寻年味

北仑区泰河学校410班

李瑾妍(证号2580844)指导老师 俞璐璐

春节想寻最浓的年味?潮汕定不会让你失望。这里的年味儿像一坛陈酿,藏在街巷的烟火里,浸在非遗的鼓点中,亮在夜色的光影里,一打开就满是热烈的欢喜。

牌坊街是年味最浓的起点。不到两千米的街道上,23座古牌坊在人群中静静矗立,像串起时光的珠链。潮水般的游客穿梭在特色小店面,Q弹的牛肉丸咬开时迸出鲜汁,甘草水果的酸甜在舌尖炸开,连文创雪糕都带着芒果、巧克力的馥郁——每一口都是潮汕人对年的甜蜜注解。

忽然,“咚咚锵”的鼓声震得空气都在颤。循声而去,英歌舞队正列阵起舞:队员们身着传统服饰,脸上画着威武脸谱,槌声与吆喝声交织成网,动作刚劲如松,迅猛如雷。这不仅是一场表演,更是潮汕人刻在骨子里的豪情,每一个转身都藏着驱邪避灾的祈愿,看得人热血沸腾,忍不住为这非遗的生命力鼓掌。

待到夜幕降临,广济桥忽然成了光影的舞台。灯光如流水般在桥身游走,时而聚成璀璨的光团,时而散作漫天星子,整座桥像条银光闪闪的巨龙在江面翻腾。石柱与石板都被染上斑斓色彩,倒映在水里,分不清是天上的星河落进了江,还是江里的波光飞上了桥,美得不似人间。

潮汕的年,是牛肉丸里的鲜,是英歌舞中的劲,是广济桥的流光溢彩。这份够鲜、够潮、够美的年味,值得你穿过山海,来赴一场热热闹闹的约。

组稿老师 贺珊儿



玉米写生

鄞州区东南小学海晏路校区106班

钟芷一(证号2581408) 指导老师 毛天翊

熊猫基地看熊猫

北仑区泰河学校210班

顾晗巧(证号2581647)指导老师 张玉红

今年寒假,我们一家来到了四川成都,有机会会去看国宝熊猫。

这天一大早,我和爸爸妈妈早早地去熊猫基地排队了,成都的天很冷,还下着蒙蒙细雨,但看熊猫的人很多,个个看上去都热情高涨。

我们先来到了熊猫1号馆。一进去,我就看到一只熊猫在树杈上睡觉,它缩成一团,只看见黑白相间的身体,却看不见脑袋,不管人们怎么叫它,都一动不动。沿着通道往前走,一只名叫启启的熊猫正在悠闲地吃着竹子,它吃竹子的样子像是在啃鸡腿,可香了。

下一个馆,我们去了熊猫月亮产房。这里的熊猫就比较多了,也有一些小小熊猫。让我印象最深刻的就是刚进馆看到的三只小小熊猫,它们太活泼了,一起追逐打闹,跑着跑着就不见了踪影,一会儿又从树丛中钻出来。一只小熊猫想要爬树,但因为它的四肢比较短,还没爬上去就翻了下来,四仰八叉地躺在地上,引得边上的人们哈哈大笑。

我和爸爸妈妈边走边用手机拍照,记录下熊猫的憨态可掬。出口越来越近了,我有些依依不舍,可爱的熊猫,等着我,下次我还会来看你们。

游天台山

宁波艺术实验学校明洲校区404班

曹成卓(证号2580330)指导老师 卢宁

春节期间,我与爸爸妈妈开启了天台山之旅。天台山位于台州。李白曾写下“龙楼凤阙不肯住,飞腾直欲天台去”的名句。

清晨,我们去往大瀑布景区。远远望去,瀑布像块悬挂的白手帕,我还嘀咕“太小了”,可一进景区,震耳欲聋的流水声就像大自然的交响乐,牢牢吸引着我。跑到山脚,一条白练从山顶绵延而下,拾阶而上,40多米高的飞瀑如千万匹白马奔涌,又似崩塌的霜雪势若奔雷。半山腰的山洞像仙人洞府,“窗户”是流动的水幕,让我想起孙悟空的水帘洞,不禁赞叹大自然的鬼斧神工。出洞再看瀑布,更觉李白“飞流直下三千尺,疑似银河落九天”的诗句再贴切不过。

随后到琼台仙谷,这里绿树成荫,绿宝石般的水潭如镜,山峰倒影与实景难分,和大瀑布形成一动一静的反差。乘琼台仙梯到山顶,走在两座山之间的透明玻璃栈道上,脚下风光美不胜收。

第二天,我们去了历史悠久的国清寺,见到隋塔、汉白玉石狮、王羲之独笔鹅碑等文物,尤其是那棵1400多年的隋梅,其顽强生命力让我惊叹。

这次旅行,我既领略了自然风光,又感受了历史文化魅力。读万卷书,行万里路,行走真快乐!

童话故事

我再也不想当头发了

鄞州区堇山小学214班

黄子宸(证号2580427)指导老师 俞薇

我再也不想当头发了。

有一天,我听见我的主人说:“唉,我的头发太长了,该去剪一剪了。”听完,我就吓得直打哆嗦,想:当一根头发是有什么罪吗?每过几天就要被咔嚓咔嚓地剪了,真疼啊!

没过多久,我就被剪了。“啊!好疼啊!”我大叫起来。旁边的头发异口同声地说:“是啊,是啊,太疼了!”

还有一次,我的主人突然要烫发。理发师打开电源,用烫发工具勒住我的身子,拧得我喘不过气了。我和旁边的头发一起哀嚎:“啊!好烫好疼啊,放过我们吧!”可是无济于事。

还有一次,我的主人想染发。染发师把染发剂抹在我的头、身子和脚上。“哎呀!快熏死我了!东南西北我都分不清了!”我大声喊叫着。可是仍然无人理会。

经历了这一次次的折磨,我在心底无数次呐喊:我再也不想当头发了!

够帽子

鄞州区堇山小学113班

刘思妤(证号2580406)指导老师 马瀛莹

一个阳光灿烂的早上,小猴子和小刺猬在森林里一边兴高采烈地散步,一边兴致勃勃地聊天。小猴子对小刺猬说:“小刺猬,你的帽子真好看。”小刺猬说:“这是我前两天刚买的。”

突然,一阵大风吹来,小刺猬的帽子被风刮到了一个又高又大的树枝上。小刺猬可着急了,他一会儿踮起脚尖,一会儿伸长小手,又蹦又跳,怎么也够不着。

小猴子见了,安慰小刺猬说:“小刺猬,你别伤心,我来帮你。”说完,小猴子“哧溜”一下蹿到了树上,轻轻松松拿到了帽子。

小猴子把帽子递给小刺猬,小刺猬开心得手舞足蹈,感激地说:“小猴子,谢谢你,没有你,我的帽子就永远都在树枝上了。”小猴子开心地说:“不用谢,好朋友应该互相帮助。”

小刺猬开心地戴上帽子,他们有说有笑地散步去了。



一起喝奶茶

鄞州新蓝青学校104班

谢妤琳(证号2581597) 指导老师 徐子溢